SEMINAIRE DE FORMATION AU BAC 2014 prOF L1/ 01710371
SERIE : Fy.5.3.4 IST ADAMA SANOGO SUJET TEST 13

EPREUVE DE MATHEMATIQUES

OADC est un parallélogramme signifie que 245 = 27z ,done z, -z, =z, ou encore
2= 248, =1+i-3+i3 =-2+[I-I-\|'r§].i

EXERCICE 2
X —dx-5=0 A=h>—dac=16-4%(=5)=16 +20=36> 0, donc 2 racines distinctes
~h-A _4-6 ~b+VA _ 4+6
Il = = = —I £1 _\:1 == =
2a 2 2a 2
2 (Inx)*—4Inx—5=0 ., Inxest définie sur I'intervalle J0;+eo[ , on pose X =Inx et on obtient
X*_4X-5=0etona X,=lnx,=—1 ou X,=Inx, =5

=5 . 8, ={-L5}

1
Done Inx, =-1= Initts,_tl 2L Inx, =5ne=lne’ S x, =2, S‘={e5;—}
€ ¢ e
b. In(x=3)+In(x—1)=31n2. Cette équation est définie pour tout réel x telsque : x=3>0et x=1>0

x>3et x>0, done elle est définie sur 13; +ocf
In(x =3} +In(x—1)=3In2 = In(x-3}x-1)=1n2’ = In8<> (x -3} x—1)=8
o x —4x+3-8=0<> ¢’ —4x-5=0, donc x, =-lou x, =5 , donc une seule solution est acceptable

Puisque x =—1g]0; +oc, donc S'={5} , o
PROBLEME l omesoutra com

AR STPACreR

Docs a portée de main
PARTIE A : Erde de fonction [ cs a p e de

; 5 18 - ; 1 : el
1} lim (x+2+Inx)=-=ewet lim —=4+ec 1l vient lim [:x+2+]n_r]—: lim [x-bz-klnx)x lim —
xa” 0 x Ll xr ozl x=#l" x
done l1'm+ flx)=—s Comme lim f{(x)=—oo alors l'axe des ordonnées est asymptote & la courbe C.
A=) .r-}ﬂ"

2 Ima
2)a) Pour tout x de [0r+oc] f{_~c‘,||:-‘1c-+—+ﬂ soit f[x;:1+3+m_x
£ X x yol
il s b i
b) Comme lim —=10 et lim Eﬂf}. alors lim f(x)=1
Xt D X Xy

e} On en déduit que la courbe C admet la droite d'équation X =1 comme asymptote au voisinage de +0. voir courbe,

{I+l}x—(x+2+]nx}

33a) Pour tout x de [0;+oof : fY(x)= - ; f.{_t]=x+1—x:2—lnx A ,f"{x}=_‘]_,,mx
x I o
D20 0550 erxefliie] & (920 —1-lx20 ©-lhx>1< nre-|
XS e.‘“':1
¢
Fx)=0 _l_.,lnx*_fﬂ et xellitoof & x =g =l,
3 e

- - ]
Done /7 (x) s"annule en changeant de signeen x=—

2

c) 1l en résulte le tableau de variation de £

PARTIE B :

1) g est la fonction définie sur  J03+on| par g(x) = t

IEEIESE)

; -2
a) g2 (x) (x) =— Comme #'(x) <0 sur J(k+oc[ alors Ia fonction g est strictement décroissante
*
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sur ]0;+eof . llm g(x) =+ et Ilm g(x)=1.

x

Il en résulte le tableau de variation suivant : f{x)
b} La courbe H admet comme asymptote 'axe des ordonnées ¢t la
droite D, f(x)

¥+2+lnx-({x+2)

.‘1:'2

2a) fx)-glx) =

_Ix S J0ien] flxd-glx) est
o

du signe de In x
Done fix)-gini<0esD<y<1 el Sixi—glxizla 2|
b} Les deux courbes @ ef % se coupent en un point A d'abscisse 1, car fix)-gia)=0ex=1
€) On en déduit que : 7 est au-dessous de . sur ]0;1] et % est an-dessus de . %7 sur [! +a0]
ﬁﬂ10205‘|225345?3;
g(x) 21 11 5 3 2 1.8 L7 ] 1,5 | L4 |1,29] 1,25 |
Jx) | =203 | 2,95 | 3.6l 3 |'235 | 22 |203 (L85 L77]| 1,56 1.51
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